

市长,我想对你说

热线: 2272168 18953375307 18953375308

编者按

今年淄博两会期间,本报开通了《市长,我想对你说》栏目,充分反映了百姓心声、汇集了百姓很多的意见和建议,为政府部门的决策提供参考。在阅读本报报道时,市长徐景颜高度肯定该栏目,并建议本报将此栏目长期办下去。徐市长说:“可以将市民的心声整理后交给我,每半个月或一个月一期,我看后,定期给市民回复。”从今天起,本报继续开通该栏目,如果您对城市有好的建议,您有什么困难需要解决,都可以反映给我们,我们将把您的心声传递给市长,在您和市长之间架起沟通的桥梁。热线电话:2272168、18953375307、18953375308。

建成五年免费公厕仅用几个月 小区居民希望尽快协调,尽快重新启用

本报1月14日讯(记者 张汝树 王欣 罗旭君) 公共厕所本是给市民提供方便的基础设施,但张店福宁小区的一座免费公厕建成五年来,却只使用了几个月。不少居民表示,公厕建成就是方便周围居民的,希望有关部门尽快协调,尽快启用公厕。

张先生是张店福宁小区的一位居民,14日,他向本报反映,小区内的一座免费公共厕所已经建好几年了,却没有投入使用。“建了这么长时间,却不让市民使用,不仅给周围市场上的商贩和平房内的居民造成了不便,也是一种资源的浪费,很希望这个公厕能赶快投入使用。”张先生告诉记者。

小区的另外一位居民表示,公厕建成五年了,居民却没享受到它的便利,尤其是周围的摊贩,去厕所要到很远的地方。不能因为这个公厕是免费的就没人管了。

记者在福宁小区25号楼前看到了居民口中的“花瓶”公厕,公厕上写着“免费厕所”,门前已经被拉上了一条黄绳子,而且挂着“停止使用”的牌子。



张店福宁小区公共厕所停用。 本报记者 张汝树 摄

记者在采访中了解到,这个公厕并没有真正用过,对于福宁小区的常住居民来说,其实并没有很大困扰,但是对于市场上的大部分商贩来说,上厕所成了最难解决的问题。

“在公厕旁有一排平房,里

面住的都是来租房子的外地人,还有市场上的商贩,他们都盼着这个公厕赶紧投入使用。”负责看管这个公共厕所的刘先生告诉记者,他从2007年就搬到了这里,过了没多久开始接受看管公共厕所的工作,但是

在印象中只用过几个月,之后就一直停止使用了。“可能是因为水的问题,具体不太清楚。但是很希望能找到原因后赶快投入使用。”

对于此事,本报将继续追踪。

临淄一位市民:
希望增加大公交
方便市民出行

“虽然现在临淄有大公交,但还是感觉不能满足市民的出行需求,希望加快大公交建设速度。”临淄韩先生说。

韩先生告诉记者,淄博的发展速度有目共睹,作为临淄人,他感觉这里的交通还是不够便利,近两年才有了236路、237路、91路等大公交,可还是不能满足市民出行,而如今淄博中心城区公交线路非常密集了,但区县城区公交线路还是很少,他希望通过本报建议政府多投入资金,发展大公交,让区县市民同样享受到公交优先带来的实惠。

据了解,按照政府规划,未来几年逐步将全市租赁经营公交线改造完毕,其中大量大公交将在各区县“开花”。 本报记者 张汝树

张店一位市民:
小区共用车库
管理欠规范

出入口堆放杂物,垃圾随处可见,不少小区共用车库停车服务并未达标,维修养护、秩序维护等方面成盲区。

张店华光路一小区的居民刘先生说:“车库杂物堆积,让车主不仅进车难,停车也难。但现在很多小区共用车库管理并不规范。”刘先生告诉记者,《淄博市普通住宅共用车库停车服务标准》已出台半年多,该标准对住宅区共用车库设施设备的维护修养、秩序维护及保洁服务等方面都做了基本要求。希望相关部门加强对物业公司的监管,让出台的“服务标准”落到实处。

本报记者 王欣

齐鲁石化一名职工:
60元养老金
为啥领不到

14日,临淄区王先生来电反映,他89岁的母亲享受不到国家最低60元养老保险。

王先生说,2011年他去临淄区人社中心给80多岁高龄的母亲办理养老保险,但工作人员告诉他,因为他是齐鲁石化的员工,他的母亲就没有资格享受最低60元的养老金,原因是根据《临淄区人民政府关于开展城镇居民社会养老保险工作的意见》临政法(2010)138号文件,“未参加城镇职工养老保险、机关事业单位养老保险、新农保的具有临淄区户籍的城镇无业居民均可自愿参加(不含齐鲁石化公司职工家属)临淄区城镇居民养老保险,符合领取条件的城镇居民自年满60周岁的次月起按月领取不低于60元的养老金。”

王先生表示,他去人社中心咨询了20多个月,问题依然没解决。据了解,目前因为是齐鲁石化公司员工家属而享受不到养老保险的有116人。 本报记者 罗旭君

民校教师领“独子养老补助”碰壁 民办非企业退休人员落进政策空当

本报1月14日讯(记者 张汝树 王欣 罗旭君) “我是去年从单位退休的,单位去年也破产了,到现在我也没有领到独生子女一次性养老补助。”临淄的崔先生反映。

据崔先生介绍,他所在的单位去年破产,当时他并

没有在意领独生子女一次性养老补助的事,后来去人社局领取独生子女费,却被告知因为单位破产无法领取。

而像崔先生一样的情况并不少。高新区一家民办学校老师张女士退休后,去领独生子女一次性养老补助,也是四处碰壁。

工作人员给出的理由是,张女士所在的单位是一所民办学校,属于民办非企业单位,而自2011年起全市企业职工独生子女父母退休一次性养老补助由过去的企业发放改为社会统筹。张女士的学校是民办非企业单位不在统筹范围内。据

了解,淄博市目前注册的民办学校有400多所,其他民办学校的退休职工也有这样的困扰。

“希望政府针对破产或困难企业职工、民办单位职工无法领取独生子女费的情况,能够出台相应政策。”崔先生说。

办不办卡车辆都能进小区

居民认为不利于小区安全,希望物业严管

本报1月14日讯(记者 张汝树 王欣 罗旭君) 家住张店佳和园小区的刘女士打来电话称,8月份小区门口安上了升降杆,本想可以起到保障小区安全的作用,想不到安全没被保障,反到给居民带来出行的不便。

“当时说每家交100元钱办出入卡,私家车进小区只能刷卡才能进。这个想法很好,但后期的实施却令人失望。”刘女士说。现在,小区住户有的办了卡,有的没办卡。没办卡的住户开到门口停一停,传达室的保安就会给他们开门,出租车也不例外。”刘女士说。

家住淄川区润泰祥和苑的罗女士也反映了相同的情况。“中午吃饭、晚上的时候,保安为了方便休息,就将升降杆竖起来,不管什么车都可以进小区了,让升降杆形同虚设。”罗女士说。



14日中午,淄川区润泰祥和苑小区门口升降杆被抬起。 本报记者 罗旭君 摄